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 CONSIDERAȚII GENERALE 

 

 

 Prin cererea înregistrată la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior, cu nr. 5703, din data de 17.10.2018, Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-
Jiu solicită evaluarea externă periodică a domeniului de studii universitare de masterat 
FINANȚE. 

Dosarul a fost înregistrat la ARACIS cu numărul 952 din data de 15.02.2019. 

Programul de studii de masterat selectat a fi evaluat integral de ARACIS este: Bănci şi 
asigurări. 

Verificarea îndeplinirii cerinţelor normative obligatorii, a criteriilor, standardelor şi 
indicatorilor de performanţă şi a standardelor specifice a fost efectuată de Comisia de experţi 
permanenţi de specialitate – Științe Economice 2 – a Consiliului ARACIS. 

Raport de autoevaluare pentru evaluarea externă periodică a DSUM a fost elaborat în 
conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, standardele, standardele de 
referință și lista indicatorilor de performanță ale ARACIS, aprobată prin Hotărârea Guvernului 
nr. 1418 din 11/10/2006 și a Ghidului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii 
universitare de masterat. 
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 REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA DE EXPERȚI PERMANENȚI DE SPECIALITATE 

Sunt îndeplinite / sunt parțial îndeplinite/ nu sunt îndeplinite următoarele criterii, standarde și indicatori de performanță pentru evaluarea 
externă a domeniilor de studii universitare de masterat: 

A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

A.1 – Structurile instituționale, administrative și manageriale    ESG 1.1, ESG 1.2, ESG 1.3 

Nr. 
crt. 

Cerințe Constatările comisiei de experți permanenți de specialitate Grad de îndeplinire 
(îndeplinit/ parțial 

îndeplinit/ 
neîndeplinit) 

•  Misiunea și obiectivele programelor din 
domeniul de studii universitare de 
masterat sunt în concordanță cu 
misiunea instituției de învățământ 
superior, cu cerințele educaționale 
identificate pe piața muncii. 

Programul de studii universitare de masterat Bănci și Asigurări (BA) din domeniul Finanțe are misiunea de a crea un cadru 
adecvat pentru pregătirea de specialiști cu înaltă calificare în domeniul finanțelor şi al fundamentării politicilor microeconomice 
din acest domeniu. În acest sens, programul de masterat „Bănci și Asigurări” contribuie la aprofundarea cunoștințelor de 
specialitate dobândite în ciclul de licență (accentuând pe componenta practică a formării lor) şi la dezvoltarea capacității de 
cercetare științifică, în special prin utilizarea metodelor şi instrumentelor specifice activităților financiare, respectiv a celor 
folosite în bănci, asigurări, finanțelor corporative. 
Obiectivele programului de master Bănci și Asigurări sunt, succint, următoarele: formarea și perfecționarea resurselor umane, 
înalt calificate în domeniul finanțelor, în corelație cu cerințele Uniunii Europene, prin creșterea calității instrucției, dezvoltarea 
cunoașterii, aprofundarea, adaptarea, dezvoltarea și perfecționarea cunoștințelor dobândite în timpul studiilor universitare de 
bază; diversificarea, consolidarea și intensificarea procesului de formare a resurselor umane în domeniul finanțelor; dobândirea 
unor abilități în domeniul cercetării fundamentale şi aplicative, cât şi dezvoltarea muncii intelectuale în echipă; dobândirea 
competentelor în comunicarea economică şi în manevrarea informațiilor economice, în vederea îmbunătățirii performantelor 
profesionale; însușirea şi folosirea corectă atât a limbajului economic, cât si a principiilor economice fundamentale, pentru 
îmbunătățirea clarității mesajelor economice; deprinderea de către cursanți a tehnicilor de gestiune a informațiilor economice şi 
a tipurilor de piață după natura informației; dobândirea competentelor în comunicarea economica si în manevrarea 
informațiilor economice, în vederea îmbunătățirii performanțelor profesionale; instruirea cursanților în domeniul metodelor si 
tehnicilor de comunicare, tradiționale şi moderne, pentru o mai buna adaptare la piața muncii; dobândirea de către cursanți a 
cunoștințelor şi abilităților necesare unei comunicări eficiente în organizații şi în instituții în vederea practicării consilierii; 
crearea de aptitudini în domeniul cercetării interdisciplinare; crearea premiselor pentru parteneriat la nivel național şi 
internațional în domeniile formării resurselor umane şi cercetării; dezvoltarea cunoașterii practicilor moderne de gestionare a 
resurselor unei organizații; formarea resurselor umane calificate în domeniul finanțelor afacerilor şi politicilor financiare; 
cunoașterea calității produselor şi serviciilor europene, în vederea alinierii şi perfecționării produselor şi serviciilor în 
concordanță cu standardele internaționale; înțelegerea şi utilizarea specializată a conceptelor, abordărilor, teoriilor, modelelor 
şi metodelor din asigurărilor care să conducă la formarea şi completarea abilităților de a explica şi interpreta problematicele 

Îndeplinit 
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specifice domeniului asigurărilor, de a realiza conexiuni cu alte domenii economice; studierea mecanismelor de asigurare-
reasigurare, finanțare şi rambursare a sumelor contractate; cuantificarea riscurilor în activitatea bancară şi în asigurări şi astfel 
amplificarea capacității de a fundamenta decizii în condiții de risc şi incertitudine; cunoașterea mecanismelor şi instrumentelor 
specifice pieței internaționale a asigurărilor.  
Misiunea și obiectivele programului din domeniul de studii universitare de masterat Finanțe sunt în concordanță cu misiunea  
Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, conform viziunii și misiunii declarate în Carta Universității și cu cerințele de pe 
piață muncii.  Prin misiunea asumată, programul se încadrează în coordonatele misiunii Facultății de Științe Economice de a 
crea, valorifica şi disemina cunoștințe, prin dezvoltarea unui mediu de cercetare şi învățământ bazat pe excelență, în care 
atragerea, dezvoltarea şi promovarea valorilor științifice şi didactice primează. 
Programul   de   studii   de   masterat  Finanțe   și   Guvernanță   Publică   Europeană,   aferent   domeniului „Finanțe”, acreditat 
ARACIS, este o specializare dinamică, care formează specialiști în domeniul finanțelor  și al instituțiilor publice,  fiind  preocupați  
permanent  de  câștigarea  abilităților  necesare  exercitării  profesiunii  de economist în cadrul firmelor specializate. Obiectivul 
principal al specializării este pregătirea de înaltă calitate, prin aprofundarea cunoștințelor dobândite în anii de studiu de 
facultate şi continuarea cercetării cu privire la domeniul bancar şi cel de asigurări în scopul dezvoltării capacităților intelectuale, 
a caracterelor morale şi a cunoștințelor masteranzilor, ca premise esențiale ale formării de elite profesionale în scopul 
răspândirii culturii economice şi a spiritului antreprenorial, ca premise ale programului economic şi social. Misiunea  
programului  de  studiu  Finanțe și Guvernanță Publică Europeană se  integrează misiunii Universității şi contribuie la dezvoltarea 
învățământului  şi cercetării  științifice,  la  atragerea  specialiștilor,  la constituirea  unei comunități academice  puternice. 

•  Obiectivele declarate (competențe, sub 
formă de cunoștințe, abilități și atitudini) 
și rezultatele obținute de către studenți 
pe parcursul procesului de învățare, 
pentru toate programele de studii din 
cadrul domeniului de studii universitare 
de masterat evaluat, sunt exprimate 
explicit și sunt aduse la cunoștința 
candidaților și a beneficiarilor interni și 
externi. 

Prin obiectivele declarate, programul domeniului de master Finanțe își propune să ofere oportunități absolvenților programelor 
de studii specifice acestui domeniu, permițându-le studenților să-și dezvolte acele competențe și abilități intelectuale, 
vocaționale și personale care să permită reacții în timp real la situații dificile, expertiză în gestiunea resurselor financiare ale 
organizațiilor, spirit antreprenorial, flexibilitate, capacitatea de a relaționa. 
Obiectivele declarate și rezultatele preconizate ale studenților sunt exprimate explicit în cadrul suplimentelor de diplomă și sunt 
înregistrate prin intermediul Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS).  
Obiectivele declarate ale programului de studiu Bănci și Asigurări (BA), detalii privind competențele, abilitățile și aptitudinile ce 
vor fi dobândite prin parcurgerea celor 2 ani de master sunt oferite prin informațiile de pe site-ul facultății 
http://ec.utgjiu.ro/didactic/planuri-de-invatamant/, care conține informațiile corespunzătoare conform Planului de învățământ 
aprobat de Senatul universității și Fișele disciplinelor. 

Îndeplinit 

•  Instituția coordonatoare a programelor 
de studii universitare de masterat din 
domeniul de masterat evaluat realizează 
consultări periodice, cu reprezentanți ai 
mediului academic inclusiv studenți, ai 
mediului socio-economic și cultural-
artistic și ai pieței muncii, în cadrul unor 
întâlniri oficiale consemnate prin 
procese verbale, minute etc. 

Înființarea domeniului de studii universitare de master Finanțe în cadrul FSE s-a făcut la solicitarea absolvenților FSE din cadrul 
Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, dar şi a angajatorilor cu care facultatea colaborează (prin derularea în 
parteneriat a unor proiecte finanțate din fonduri europene şi naționale în domeniul inserției pe piața muncii, consilierii 
profesionale şi antreprenorialului, organizarea practicii de specialitate şi a stagiilor de internship, organizarea unor work-shop-
uri etc.).  
FSE și colectivul de finanțe au o preocupare constantă în ceea ce privește organizarea de consultări periodice cu reprezentanți ai 
mediului academic, inclusiv studenți, și cu cei din mediul socio-economico-cultural și ai pieței muncii pentru stabilirea 
contextului și nevoilor de pregătire a studenților. 

Îndeplinit 

•  Fiecare program de studii din domeniul Programul domeniului de master Finanțe, Bănci și Asigurări, este proiectat și documentat în concordanță cu prevederile CNC și 
RNCIS.  

Îndeplinit 

http://ec.utgjiu.ro/didactic/planuri-de-invatamant/
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de studii universitare de masterat 
evaluat este proiectat și documentat  în 
concordanță cu prevederile Cadrului 
Național al Calificărilor (CNC), cu 
Registrul Național al Calificărilor din 
Învățământul Superior (RNCIS) și cu 
Standardele specifice domeniului de 
masterat elaborate de ARACIS. 
Absolvenții programelor de studii de 
masterat au clar definită perspectiva 
ocupației pe piața muncii. 

De asemenea, programul de studii din domeniul de studii universitare de masterat evaluat este proiectat în concordanță cu 
Standardele specifice evaluării programelor de studii universitare de master elaborate de comisia ARACIS ”Științe economice”  
Absolvenții programului de studii de masterat BA se regăsesc în structura cadrului național de calificări, cu competențe 
specifice, manageriale în arealul financiar-contabil al întreprinderilor, instituțiilor financiar-bancare și instituțiilor publice. 
Cele mai des întâlnite ocupații ale absolvenților de la specializarea „Bănci și Asigurări” sunt următoarele: 

• Manager bancă -   241225 

• Manager de operațiuni/ produs  -     241226 

• Manager relații cu clienții băncii/ societate de leasing - 241227 
Din analiza programului de studii de master supus evaluării rezultă că acesta este proiectat în concordanță cu prevederile 
Cadrului Național al Calificărilor (CNC), cu Registrul Național al Calificărilor din Învățământul Superior (RNCIS) și cu Standardele 
specifice domeniului de masterat elaborate de ARACIS. 
Programul de studiu BA are elaborat planul de învățământ, pe discipline, număr de ore și credite, conform reglementărilor în 
vigoare, naționale (CNC, RNCIS și standardele ocupaționale), precum și în conformitate cu regulamentele Universității.   
Acesta este afișat pe site-ul facultății, astfel încât studenții să poată cunoaște perspectivele pe piața muncii pe care le asigură 
calificările dobândite prin absolvirea programului de masterat din domeniul Finanțe. 

•  Denumirea fiecărui program de studii 
universitare de masterat este în strânsă 
corelare cu una sau mai multe calificări și 
ocupații existente în Clasificarea 
Ocupațiilor din Romania (COR) și 
standardele ocupaționale aferente sau 
cu calificări previzionate. 

Pentru programul de studii universitare de masterat organizat în Domeniul Finanțe, există o corelație strânsă între denumirea 
acestuia și ocupațiile COR care vor fi practicate după absolvire. 
Absolvenții programului de studii de masterat BA se regăsesc în structura cadrului național de calificări, cu competențe 
specifice, manageriale în arealul financiar-contabil al întreprinderilor, instituțiilor financiar-bancare și instituțiilor publice: 

Denumire program de studii universitare de masterat Ocupații COR 

Bănci și Asigurări Manager bancă - 241225 
Manager de operațiuni/ produs - 241226 
Manager relații cu clienții băncii/ societate de leasing- 241227 

 

Îndeplinit 

•  Programele de studii universitare de 
masterat profesional creează premisele 
pentru continuarea studiilor în ciclul al 
treilea de studii universitare și dezvoltare 
profesională continuă în carieră prin 
studii postuniversitare. 

Programul de studii universitare de masterat profesional Bănci și Asigurări creează premisele pentru dezvoltare profesională 
continuă în carieră prin studii specifice  organizate in cadrul departamentului responsabil cu formarea profesionala continua, 
Departamentul de formare continuă (http://www.utgjiu.ro/dppd/docs/2019/CURSURI_FORMARE_CONTINUA.pdf). Absolvenți ai 
programului de studii universitare de masterat din domeniul Finanțe și-au continuat pregătirea în programe de studii 
postuniversitare în domeniul economic. 
Departamentul   de   Formare  Continuă   (DFC),   din   cadrul   Universității   „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu, a fost înființat 
prin Hotărârea Senatului nr. 9/01.04.2016, Art.4, lit. a, ca subdiviziune a Departamentului pentru Pregătirea Personalului 
Didactic. 
Pe parcursul anului universitar 2017-2018 la Departamentul de Formare Continuă s-au desfășurat următoarele cursuri: - 
Competențe antreprenoriale (40 ore) - au participat 26 cursanți;  Venituri rămase la DPPD: 3.561,25 lei. - Formator (80 ore) - au 
participat 26 cursanți;  
Planul de învățământ al programului de studii evaluat are în structură disciplina obligatorie ”Etică și integritate academică”, 
aceasta creând premisele pentru continuarea studiilor în ciclul al treilea de studii universitare.  

Îndeplinit 

•  Programele de studii universitare de 
masterat de cercetare oferă oportunități 
de continuare a studiilor în ciclul de 
studii de doctorat, prin recunoașterea 

Nu este cazul. Nu este cazul. 
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unor module de studii din ciclul de 
masterat și stagii la universități 
partenere. 

•  Instituția de Învățământ Superior 
promovează și aplică politici clare și 
documentate privind integritatea 
academică, protecția dreptului de autor 
și împotriva  plagiatului, a fraudei și a 
oricărei forme de discriminare, conform 
legislației în vigoare și Codului de etică și 
deontologie aprobat de Senatul 
universitar. 

Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu promovează și aplică politici clare și documentate privind integritatea 
academică și împotriva plagiatului, fraudei și a discriminării de orice fel.  
Atât carta universității, cât și planurile strategice ale universității, respectiv facultății, includ integritatea academică și 
nediscriminarea printre principiile și valorile fundamentale ale universității, respectiv facultății. 
De asemenea, în Planul de învățământ al programului de masterat Bănci și Asigurări, începând cu anul universitar 2018-2019, a 
fost introdusă disciplina obligatorie ”Etică și integritate academică”, care are ca scop însușirea principalelor concepte legate de 
etica cercetării științifice: similitudine, plagiat, etc. În conținutul disciplinei sunt prevăzute 14 ore de prelegeri didactice 
destinate eticii în cercetarea științifică. 
Pentru verificarea originalității lucrărilor împotriva plagiatului, universitatea a achiziționat un program antiplagiat. Sistemul se 
utilizează atât pentru verificarea lucrărilor științifice proprii, cât și a lucrărilor de licență/disertație ale studenților. 

Îndeplinit 

A2. Baza materială și utilizarea infrastructurii de studiu și cercetare  ESG 1.6 

•  Instituția de învățământ superior 
prezintă dovada privind deținerea sau 
închirierea spațiilor pentru activitățile 
didactice/aplicative/ laboratoare etc. 

Pentru programul de master BA sunt alocate spații corespunzătoare tipurilor de activități didactice (curs, lucrări 
practice/seminarii, laboratoare), toate în proprietatea Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu, respectiv a Facultății de 
Științe Economice. 

Îndeplinit 

•  Dotarea sălilor/laboratoarelor didactice, 
a laboratoarelor de cercetare sau creație 
artistică și/sau a centrelor de cercetare 
corespunde misiunii și obiectivelor 
asumate prin programele de studii, 
tipului de masterat și specificului 
disciplinelor din planul de învățământ. 

Sălile în care se desfășoară activitatea au dispozitive de videoproiecție, și conexiune la internet, ceea ce permite utilizarea unor 
metode de predare inovative.  
Facultatea dispune de 3 laboratoare de specialitate ce sunt puse la dispoziția studenților. Activități ale programului de studiu 
Bănci și Asigurări,  se desfășoară în următoarele laboratoare:  
A. laboratoare: 

► Laborator informatică CD -14: 1 videoproiector; 1 server DC 7700; 5 calculatoare PC Lenovo,10 calculatoare Fujitsu 
Simens Esprimo E 5720. 

► Laborator informatică CD – 31: 21 calculatoare Dell/Win Xp Pro; 1 dulap metalic. 
► Laborator CD -33: 1 videoproiector; 1 server DC 7700; 5 calculatoare PC Lenovo, 10 calculatoare Fujitsu Simens 

Esprimo E 5720. 
B. Software-uri achiziționate: 1 program informatic de contabilitate ASSCON; CIEL – program de contabilitate (protocol de 
colaborare cu titlu gratuit); Sisteme suport pentru decizii (WEB-based DSS) -10 bucăţi; Bricsad V8 Classic –Pachet de cinci All-In- 
1 bucată; xBroker Professional – 1 bucată; Program informatic de analiză financiară- EUROBIT Software ASF-XP 2004- pentru 20 
posturi; SPSS for Windows v.15.0 - pentru 20 posturi; EVIEWS v.6 Academic for windows – pentru 20 posturi; Carara (Eovia) – 2 
bucăţi; Business Plan Pro: Social Enterprise Edition, Bisiness Plan Pro 11.0 Premier Marketing Plan Pro plus ACT – 3 bucăţi; 
Mindjet Mindmanager Pro 7-1 bucată; Microsoft Visio Standard 2007- 4 bucăţi; Corel DRAW GRAPHICS SUITE X4 – 3 bucăţi; 1 
soft Bricscad V8 classic; 1 program informatic de analiză financiară-EUROBIT 
În laboratoare, există calculatoare care se actualizează permanent, pe care sunt instalate softurile necesare pentru activitatea 
didactică sau pregătirea proiectelor, referatelor sau altor obligații didactice și de cercetare. Dotarea corespunde misiunii și 
obiectivelor programului. 

Îndeplinit 

•  Unitatea de învățământ supusă evaluării 
trebuie să dispună de spații de studiu 

Studenții înmatriculați la programul de studii universitare de masterat ”Bănci și Asigurări” au la dispoziție un fond de publicații 
pus la dispoziție de biblioteca universității. Fondul de carte dispune de cărți de specialitate şi cursuri specifice domeniului 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS 
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat  FINANȚE 
Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu 
 

7/24 

individual sau în grup cu acces la fond de 
carte, baze de date internaționale și 
periodice în domeniul specializării în care 
se organizează învățământul la nivel de 
masterat. 

autoevaluat, la care se adaugă colecții de periodice de specialitate Biblioteca Facultății de Științe Economice este dotată cu sală 
de lectură, prevăzută cu  patru  calculatoare conectate la internet. 
Studenții dispun de spații de studiu individual sau în grup, cu acces la fondul de carte ce acoperă disciplinele prevăzute în 
planurile de învățământ ale programului de master evaluat. Fondul de carte pus la dispoziția masteranzilor reflectă atât 
literatura de specialitate în limba română, cât și în limbi de circulație internațională, existând o preocupare permanentă pentru 
actualizarea acestuia. 
Serviciile de bibliotecă sunt informatizate cu ajutorul aplicației informatice LIBERTY3,  facilitându-se  accesul la sursele 
bibliografice. 
Softul integrat de bibliotecă Liberty este un sistem informatizat bazat pe tehnologia Internetului, destinat bibliotecilor publice, 
universitare, specializate, care exploatează o rețea tip WAN. Softlink Liberty asigură informatizarea activităților şi serviciilor 
specifice bibliotecii şi oferă posibilitatea utilizatorilor de a consulta on – line catalogul fondului documentar al bibliotecii. Pe 
lângă accesul la literatura de specialitate in cadrul sălilor de lectură, Universitatea asigură și accesul la colecții de reviste și 
publicații din domeniul finanțe și la baze de date internaționale – Anelis Plus.  
Cadrele didactice şi studenții din Facultatea de  Științe Economice au acces online gratuit la următoarele platforme de reviste 
ştiinţifice de cercetare în format integral şi baze de date bibliografice şi bibliometrie:  
- ScienceDirect - Journals - http://www.sciencedirect.com  și   Springerlink - Journals - http://www.springerlink.com  

•  Fondul de carte propriu din literatura de 
specialitate română şi străină trebuie să 
existe într-un număr de exemplare 
suficient pentru a acoperi integral 
disciplinele din planurile de învăţământ, 
din care cel puțin 50% să reprezinte 
titluri de carte sau cursuri de specialitate 
pentru domeniul supus evaluării, apărute 
în ultimii 10 ani în edituri recunoscute la 
nivel național, precum și internațional 

Fondul de carte propriu din literatura de specialitate română şi străină există într-un număr de exemplare suficient pentru a 
acoperi integral disciplinele din planurile de învățământ ale programelor de studii din cadrul domeniului de studii Finanțe, 
55,59% din titluri reprezentând titluri de carte pentru disciplinele prevăzute, apărute în ultimii 10 ani în edituri recunoscute la 
nivel național, precum și internațional, existând un număr suficient de exemplare. În cadrul FSE funcționează o biblioteca de 
specialitate –  Biblioteca Facultății de Științe Economice deține un fond de carte ce cuprinde 9761 volume reprezentând un 
număr de 3840 de titluri ce acoperă integral disciplinele din planurile de învățământ ale facultății. Fondul de carte aferent 
domeniului Finanțe este format din 957 titluri (utile şi programului de studiu de master Bănci și Asigurări), din care 532 titluri 
(532/957=55,59%) au fost publicate în perioada 2008-2018.  Colecții de Specialitate: în anul 2018, Biblioteca Facultății de Științe 
Economice  a avut abonamente la 10 reviste de specialitate. 
Recomandarea comisiei de evaluare: actualizarea fondului de carte specific domeniului Finanțe cuprinzând titluri publicate în 
ultimii 10 ani și completarea cu noi colecții de specialitate. 

Îndeplinit 

•  Stagiile de cercetare se pot efectua  în 
laboratoarele și/sau în centrele de 
cercetare ale facultății/universității, cu 
condiția existenței unei dotări 
corespunzătoare. 

Stagiile de cercetare pot fi efectuate în laboratoarele facultății, respectiv pot fi efectuate prelucrări de date, se poate realiza 
analiză documentară cu ajutorul soft-urilor de specialitate: 
1 program informatic de contabilitate ASSCON; CIEL – program de contabilitate (protocol de colaborare cu titlu gratuit); Sisteme 
suport pentru decizii (WEB-based DSS) -10 bucăți; Bricsad V8 Classic –Pachet de cinci All-In- 1 bucată; xBroker Professional – 1 
bucată; Program informatic de analiză financiară- EUROBIT Software ASF-XP 2004- pentru 20 posturi; SPSS for Windows v.15.0 - 
pentru 20 posturi; EVIEWS v.6 Academic for windows – pentru 20 posturi; Carara (Eovia) – 2 bucăţi; Business Plan Pro: Social 
Enterprise Edition, Business Plan Pro 11.0 Premier Marketing Plan Pro plus ACT – 3 bucăţi; Mindjet Mindmanager Pro 7-1 
bucată; Microsoft Visio Standard 2007- 4 bucăţi; Corel DRAW GRAPHICS SUITE X4 – 3 bucăţi; 1 soft Bricscad V8 classic; 1 
program informatic de analiză financiară-EUROBIT  

Îndeplinit 

•  Dotarea laboratoarelor de cercetare corespunde exigențelor 
temelor abordate în cadrul programelor de studii de masterat de 
cercetare și permite și realizarea unor cercetări de anvergură pe 
plan național şi eventual internațional. 

Nu este cazul 
 

Nu este cazul. 

https://portal.anelisplus.ro/
http://www.sciencedirect.com/
http://www.springerlink.com/
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•  Serviciile/Rețeaua ICT (Information and 
Communication Technology) sunt 
permanent actualizate, iar studenții au 
acces la aceasta fie individual, fie în 
grupuri organizate. 

Universitatea are un centru de comunicații asigurat de o rețea de calculatoare conectate la internet care reprezintă un nod local 
pentru întreg. Fiecare student poate accesa platforma pentru a se informa cu privire catalogul de note. Accesul la conținutul 
platformei se face prin intermediul unui cont de utilizator și parolă, care sunt distribuite fiecărui student la momentul începerii 
primului an de studii  
( https://studenti.utgjiu.ro/ums/do/secure/inregistrare_user ). 
Orarul, precum și planificarea examenelor și a restanțelor sunt disponibile pe site-ul Universității „Constantin Brâncuși” din 
Târgu Jiu.  (http://ec.utgjiu.ro/studenti/orare-studenti/ ) Profesorii au stabilit un program de consultații și asistă studenții – 
constatate la vizită, sunt disponibile la avizierul facultății și al departamentului. 

Îndeplinit 

•  Pentru programele de studii cu predare în limbi străine există 
resurse de studiu realizate în limbile respective. 

Nu este cazul Nu este cazul. 

A3. Resurse umane și capacitatea instituției de atragere a resursei umane externe instituției   ESG 1.5 

•  Personalul didactic este angajat conform 
criteriilor de recrutare stabilite la nivel 
instituțional, în conformitate cu 
prevederile legale. 

Personalul didactic este angajat în conformitate cu  metodologia de concurs stabilită de Universitatea “Constantin Brâncuși” 
(UCB) din Târgu-Jiu, cu prevederi clare privind organizarea și desfășurarea concursului, propunerile de organizare a concursurilor 
didactice şi de cercetare, publicarea anunțului de organizare a concursului, condițiile de înscriere la concurs. Metodologia este 
aprobată de Senatul Universitar și respectă cadrul legal aplicabil organizării concursurilor în vederea ocupării posturilor didactice 
și de cercetare și este disponibilă pe site-ul instituției. 
Posturile de la nivelul programului de masterat Bănci și asigurări sunt acoperite cu 12 cadre didactice titularizate în 
învățământul superior și un cadru didactic asociat (lect.univ.dr. Cilibiu Mihaela Andreea). 

Îndeplinit 

•  Cadrul didactic coordonator/responsabil 
al domeniului de masterat asigură 
compatibilizarea programelor de studii 
din domeniu. 

Coordonatorul domeniului de masterat Finanțe este prof.univ.dr. Dobrotă Gabriela. Cadrul didactic coordonator al domeniului 
de masterat are atât  experiență didactică și de cercetare, fiind conducător de doctorat în domeniul Finanțe, cât și experiență 
managerială dobândită în calitate Prorector al  Universitatea “Constantin Brâncuși”  din Târgu-Jiu. 

Îndeplinit 

•  Personalul didactic este format din 
profesori universitari, conferențiari 
universitari, șefi de lucrări (lectori 
universitari)  titulari sau asociați, sau 
specialiști reputați (maxim 20% din total 
cadre didactice implicate într-un 
program); titularii disciplinelor 
complementare trebuie să aibă titlul de 
doctor în domeniul disciplinelor predate. 

La nivelul programului de masterat Bănci și Asigurări din domeniul Finanțe sunt implicate 12 cadre didactice, dintre care 11 
cadre didactice sunt titulare în cadrul UCB din Târgu-Jiu, distribuite pe grade didactice astfel: 
- 2 profesori  universitari (16,67%); 
- 4 conferențiari universitari (33,33%); 
- 6 lectori universitar (50%). 
La nivelul programului Bănci și Asigurări există un cadru didactic asociat.  
Din totalul cadrelor didactice care predau la programul supus evaluării, 2 cadre didactice au doctorat în domeniul Finanțe, un 
cadru didactic este conducător de doctorat în domeniul Finanțe, 3 cadre didactice au doctorat în domeniul Economie, 2 cadre 
didactice au doctorat în domeniul Cibernetică și Statistică Economică, 1 cadru didactic are doctorat în domeniul Contabilitate, 1 
cadru didactic are doctorat în domeniul Sociologie, 1 cadru didactic are doctorat în domeniul Filologie, 1 cadru didactic are 
doctorat în domeniul Relații Economice Internaționale. 
La nivelul programului Bănci și Asigurări, conform statului previzionat, au fost constituite 5,11 posturi, repartizate pe grade 
didactice astfel: 
-prof. univ.: 1,5909 posturi (31,13%) 
-conf. univ.: 1,7857 posturi (34,94%) 
-lectori univ.: 1,7344 posturi (33,93%). 

Îndeplinit 

•  Pentru acreditarea domeniilor și a programelor de 
studii  universitare de masterat este necesară prezența 

Situația cadrelor didactice care desfășoară activități didactice la programul de studii Bănci și Asigurări., din 
punctul de vedere al  pregătirii inițiale/doctorat, abilitare, conducere de doctorat și/sau rezultate științifice 

Îndeplinit 

https://studenti.utgjiu.ro/ums/do/secure/inregistrare_user
http://ec.utgjiu.ro/studenti/orare-studenti/
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la fiecare program de studii universitare de masterat a 
cel puțin unui cadru didactic cu titlul de profesor 
universitar şi a unui conferențiar universitar, titulari în 
universitatea organizatoare, având pregătirea inițială 
sau doctoratul, abilitarea, conducere de doctorat 
și/sau rezultate științifice recunoscute și relevante în 
ramura de știință în care se încadrează domeniul de 
masterat evaluat. 

recunoscute și relevante în ramura de știință în care se încadrează domeniul de masterat evaluat se prezintă 
astfel: 
- 2 profesori universitari din care 1 profesor universitar cu conducere de doctorat în domeniul Finanțe la 
Universitatea Lucian Blaga din Sibiu; 
- 4 conferențiari universitari. 
 

•  Cel puțin 50% din cadrele care prestează activități 
didactice asistate integral trebuie să presteze aceste 
activități în calitate de titular în instituția organizatoare 
a domeniului de masterat evaluat. 

La nivelul programului de studii de masterat Bănci și Asigurări desfășoară activități didactice asistate integral 12 
cadre didactice, dintre care 11 cadre didactice sunt titulare la nivelul UCB din Târgu-Jiu, respectiv  91,66% dintre 
acestea. 
 

Îndeplinit 

•  Cel puțin 50% din disciplinele din planul 
de învățământ asistate integral, normate 
în Statul de funcții potrivit formei de 
învățământ, au ca titulari cadre didactice 
cu titlul de profesor universitar sau 
conferențiar universitar. 

În planul de învățământ al programului de masterat Bănci și Asigurări sunt cuprinse 16 discipline asistate integral, la care se 
adaugă ”Practica de specialitate” și ”Stagiu de cercetare/documentare și pregătirea disertației”.  
Conform Statelor de funcții aferente anului universitar 2018-2019, din cele 16 discipline asistate integral, 6 discipline, 
reprezentând 37,5%  au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau conferențiar universitar. 
Conform Statului de funcții previzionat (2 grupe), întocmit ca urmare a discuțiilor purtate cu conducerea Facultății din care a 
rezultat faptul că, în ultimii doi ani, nu a fost organizat decât un singur program de studii universitare de masterat (Bănci și 
Asigurări) și, într-un an universitar, se organizează doar unul din cele două programe de masterat,   din cele 16 discipline asistate 
integral , 10 discipline, reprezentând 62,5% din total, au ca titulari cadre didactice cu titlul de profesor universitar sau 
conferențiar universitar  

Parțial îndeplinit 

•  Personalul auxiliar care asigură suportul tehnic în 
laboratoarele didactice și de cercetare/creație artistică 
este adecvat pentru a asigura desfășurarea activităților 
practice prevăzute în planul de învățământ. 

Pentru asigurarea suportului tehnic în laboratoarele didactice și de cercetare sunt angajate 2 persoane: Fîcea 

Adrian Nicolae – Inginer de sistem I și Stan Roxana Elena – Informatician II, care sprijină desfășurarea activităților 

didactice și de cercetare prevăzute în planul de învățământ. 

 

Îndeplinit 

B. EFICACITATEA EDUCAȚIONALĂ 

B.1 - Conținutul programelor de studii     ESG 1.4 

•  Instituția de învățământ superior aplică o 
politică transparentă a recrutării,  
admiterii, transferurilor și mobilităților 
studenților la ciclul de studii universitare 
de masterat, potrivit legislației în 
vigoare. 

Admiterea în ciclul de studii universitare de licență/masterat se organizează de către Universitate. pe baza unor proceduri de 
admitere proprii prezentate în „Regulamentul privind activitatea profesională a studenților și sistemul de credite transferabile” 
şi reglementate prin „Metodologia de organizare şi desfășurare a  admiterii la studiile universitare de licență și master”, care 
sunt aduse la cunoștința celor interesați prin afișarea la sediul universității și pe site-ul universității  
http://ec.utgjiu.ro/studenti/regulamente-fse/, vizite la licee, cu cel puțin 6 luni înainte de aplicare.  Pe pagina de internet a 
Facultății de Științe Economice există o secțiune dedicată procesului de admitere la studii universitare de licență și master în 
anul universitar 2018-2019.  http://ec.utgjiu.ro/admitere/ 
În ceea ce privește transferurile și mobilitățile studenților, acestea sunt permise în cadrul unor proceduri și cu anumite condiții, 
potrivit legislației în vigoare, acestea fiind prevăzute în „Regulamentul de funcționare a procesului de învățământ folosind 
Sistemul Bazat pe Credite (SBC)” diseminat în mod public pe website-ul facultății. 
Comisia de evaluare recomandă actualizarea și completarea informațiilor postate pe site-ul instituțional. 

Îndeplinit 

•  Admiterea se bazează exclusiv pe În UCB din Târgu-Jiu. și la Facultatea de Științe Economice admiterea se bazează exclusiv pe competențele academice ale Îndeplinit 

http://ec.utgjiu.ro/studenti/regulamente-fse/
http://ec.utgjiu.ro/admitere/
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competențele academice ale 
candidatului și nu aplică niciun fel de 
criterii discriminatorii. 

candidaților, neexistând nici o formă de discriminare, criteriile de admitere fiind aceleași indiferent de forma de învățământ. 
Criteriile de selecție sunt prevăzute în  Metodologia de organizare şi desfășurare a admiterii la studiile universitare de licență și 
master și sunt disponibile pe site-ul universității, la secțiunea Admitere. 
Media generală de admitere se calculează ca medie aritmetică ponderată astfel: 
- 20% nota obținută la prima probă scrisă cu nota a Examenului de Bacalaureat 
 - 80% media generală a Examenului de Bacalaureat. 

•  La nivelul universității/ facultății există o 
metodologie de admitere la ciclul de 
studii universitare de masterat, ca 
document distinct sau ca parte a unui 
regulament de admitere pentru toate 
ciclurile de studii din universitate. 

La nivelul Universității există o ” Metodologia de organizare şi desfășurare a  admiterii la studiile universitare de licență și master 
” actualizată în fiecare an. Informațiile sunt detaliate pe site, în secțiunea dedicată admiterii, care prezintă informații despre 
oferta educațională și procedura de admitere ( http://admitere.utgjiu.ro/ ). 

Îndeplinit 

•  Se recomandă ca studenții de la 
programele de masterat profesionale să 
fie absolvenți ai programelor de licență 
din aceeași ramură de științe din care 
face parte programul de studii 
universitare de masterat. 

Majoritatea studenților admiși în anul I la programul de master Bănci și Asigurări sunt absolvenți ai unor programe de licență din 
ramura de Științe Economice, conform statisticilor prezentate:  

Anul Programul de studii Număr studenți admiși în anul I Absolv. licență în Științe Econom. 

2015-2016 FGPE 42 41 (97,62% 

2016-2017 FGPE 15 13 (86,67%) 

2017-2018 BA 21 19 (90,48% 
 

Îndeplinit 

•  Se recomandă ca studenții de la programele de masterat de cercetare să fie absolvenți ai programelor de 
licență din domeniul fundamental din care face parte programul de studii universitare de masterat. 

NU ESTE CAZUL 
 

Nu este cazul. 

•  Gradul de promovare a studenților după 
primul an de studii confirmă adecvarea 
condițiilor de admitere (statistici din 
ultimele trei promoții). 

Gradul de promovare al studenților înmatriculați în anul I la programul de masterat Bănci și Asigurări este ridicat. Statistici 
privind promovabilitatea studenților sunt prezentate în tabelul următor: 

Promoția Nr.stud înmatric. 
 în anul I 

Nr.stud. care au promovat exam. 
după primul an de studii 

Gradul de promovare 
anul I  

2014-2016 BA 26 23 88,46% 

2015-2017 FGPE 42 34 80,95% 

2016-2018 
FGPE 

15 14 93,33% 

2017-2019 BA 21 17 80,95% 

În anul universitar 2014-2015, din cei 26 studenți înmatriculați în anul I la programul de studii Bănci și Asigurări au promovat  23 
studenți (88,46%), iar în anul 2017-2018  din cei 21 de studenți înmatriculați în anul I au promovat 14 studenți (80,95%) 

Îndeplinit 

•  Admiterea/transferul se face în limita 
capacitații de școlarizare aprobate de 
ARACIS și publicate în HG din anul 
calendaristic curent. 

La Facultatea de Științe Economice (domeniul de master Finanțe) din cadrul UCB din Târgu-Jiu, admiterea și transferul 
studenților se face în limita capacității de școlarizare potrivit prevederilor legale  

Îndeplinit 

•  Studenții înmatriculați au încheiat cu 
instituția un Contract de studii, în care 

Studenții înmatriculați la  programul de masterat din cadrul domeniului Finanțe au încheiat cu Universitatea un contract de 
studii, care respectă legislația în vigoare, în care sunt prevăzute drepturile și obligațiile părților 

Îndeplinit 
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sunt prevăzute drepturile și obligațiile 
părților. 

•  Concepția planurilor de învățământ s-a 
realizat cu consultarea mediului 
academic, a instituțiilor de cercetare, a 
angajatorilor,  a absolvenților și prin 
consultarea Standardelor specifice 
domeniului de masterat elaborate de 
ARACIS. Se vor prezenta documente 
doveditoare ale consultărilor purtate. 

Elaborarea planului de învățământ se face în conformitate cu procedura privind întocmirea și avizarea planurilor. Planul de 
învățământ pentru programul de masterat Bănci și Asigurări a fost elaborat avându-se în vedere standardele stabilite de 
ARACIS.  Acesta este supus periodic consultării cu reprezentanți ai mediului academic inclusiv studenți, ai mediului socio-
economic și ai pieței muncii, în cadrul unor întâlniri oficiale aferente programului de studii și au întâlniri tematice cu diverși 
reprezentanți ai mediului de afaceri. 
 

Îndeplinit 

•  Structura și conținutul programelor de 
studii, organizarea proceselor de 
predare,  învățare și evaluare precum și 
cele de supervizare a cercetării sunt 
centrate pe dezvoltarea de competențe 
și contribuie prin adecvarea lor la  
atingerea obiectivelor și rezultatelor 
așteptate. 

Prin structură și conținut, programul de masterat Bănci și Asigurări asigură un parcurs adecvat, care conduce la dobândirea de 
competențe corespunzătoare obiectivelor declarate. Fișele disciplinelor conțin informații privind conținutul disciplinei, 
obiectivele disciplinei, precondiții de curriculum și de competențe, condiții de desfășurare a cursului/seminarului/laboratorului, 
metodele de predare și învățare, alocarea creditelor, metodele de evaluare, coroborarea/validarea conținuturilor disciplinei cu 
așteptările reprezentanților comunității epistemice, asociațiilor profesionale și angajatori reprezentativi din domeniul aferent 
programului. Metodele de evaluare sunt alese corespunzător astfel încât să valideze îndeplinirea de către studenți a obiectivelor 
de învățare declarate.  

Îndeplinit 

•  Planurile de învățământ cuprind explicit 
activități practice (laboratoare, proiecte, 
stagii de practică, activități de creație și 
performanță,  internship etc.) și o 
disertație prin care se atestă că fiecare 
student a acumulat competențele 
așteptate. 

Programul de studii de masterat Bănci și Asigurări cuprinde stagii de practică (Practică de specialitate) și  discipline care vizează 
elaborarea lucrării de disertație (Metodologia cercetării științifice în economie, Elaborarea lucrării de disertație). 
Comisia de evaluare recomandă creșterea ponderii disciplinelor  din planul de învățământ  prevăzute  cu  activități de 
laborator/proiecte. 
Lucrările de dizertație elaborate de către masteranzi respectă standardele academice privind originalitatea, aportul personal al 
masterandului, ipotezele de lucru, metodologia de cercetare, interpretarea rezultatelor, etc.  

Îndeplinit 

•  Conceperea curriculumului reflectă 
centrarea pe student a procesului de 
învățare și predare, permițând alegerea 
unor trasee de învățare flexibile, prin 
discipline opționale și facultative și 
încurajează astfel studenții să aibă un rol 
activ în procesul de învățare. 

În structura planului de învățământ aferent programului evaluat sunt prevăzute 3 pachete de discipline opționale, din care 2 
pachete sunt prevăzute în anul I (Contabilitatea societăților de asigurări/Evaluarea și gestiunea riscurilor bancare, respectiv 
Finanțe corporative/Gestiunea riscurilor) și un pachet în anul II (Control financiar și fiscal/Auditarea instituțiilor publice).  
În planul de învățământ al programului Bănci și Asigurări nu sunt prevăzute discipline facultative, recomandarea comisiei de 
evaluare fiind de introducere în planul de învățământ a unor astfel de discipline. 

Îndeplinit 

•  Modul de organizare a procesului de 
învățare și predare și metodele 
pedagogice folosite  sunt evaluate 
periodic  și modificate atunci când este 
cazul. 

Evaluarea periodică a modului de organizare a procesului de învățare și predare la nivelul Facultății de Științe Economice are mai 
multe componente: 
-evaluarea colegială 
-evaluarea personalului didactic de către studenți 
-evaluarea de către managementul universității. 

Îndeplinit 
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Rezultatele evaluările sunt discutate de către organismele de conducere ale Universității; în urma efectuării evaluărilor se 
întocmesc: Raportul privind rezultatele evaluării colegiale, Aprecierea studenților asupra mediului de învățare, Raport privind 
evaluarea cadrelor didactice din cadrul Departamentului de Finanțe și Contabilitate de către Directorul de Departament. 

•  Structura programelor de studii 
încurajează o abordare interdisciplinară, 
prin activități care contribuie la 
dezvoltarea profesională și în carieră a 
studenților. 

În scopul promovării unei abordări interdisciplinare a conținutului programului de masterat evaluat, care să contribuie la 
dezvoltarea profesională și în carieră a studenților, au fost inițiate o serie de protocoale de colaborare cu Banca Transilvania 
Sucursala Gorj, BRD-GSG Gorj, BCR, Patria Bank, OMNIASIG, CAR a Pensionarilor TG-JIU. 
Pentru încurajarea abordării interdisciplinare sunt încurajate mobilitățile internaționale prin intermediul programului Erasmus. 

Îndeplinit 

•  Conținutul programelor de studii de masterat de cercetare constituie o bază efectivă pentru studiile 
doctorale în domeniul evaluat. 

NU ESTE CAZUL 
 

Nu este cazul 

•  Fișele disciplinelor reflectă centrarea pe 
student a procesului de învățare-
predare-evaluare, includ activități 
didactice și specifice studiului individual, 
precum și ponderea acestora în procesul 
de evaluare finală. 

Fișele disciplinelor pentru programul de master Bănci și Asigurări sunt standardizate și includ următoarele informații: Date 
despre program, Date despre disciplină, Timpul total estimat (ore pe semestru ale activităților didactice), Precondiții, Condiții de 
desfășurare a cursului / seminarului / laboratorului, Competențele specifice acumulate, Obiectivele disciplinei, Conținutul 
disciplinei, Coroborarea conținuturilor disciplinei cu așteptările reprezentanților comunității epistemice, asociațiilor profesionale 
şi angajatori reprezentativi din domeniul aferent programului și Modalitatea de evaluare. Timpul total estimat este corelat cu 
numărul de credite specific fiecărei discipline și detaliază distribuția sa, specificând inclusiv orele alocate studiului individual de 
documentare și pregătire a referatelor, portofoliilor, studiilor de caz etc. Evaluarea este detaliată pe activități de curs și 
seminar/laborator, fiind indicată ponderea componentelor în nota finală.  Fișa disciplinei prevede de asemenea standardul 
minim de performanță al fiecărei discipline.  
Comisia de evaluare recomandă: actualizarea metodelor de predare, includerea la bibliografie a resurselor electronice, precum 
și a celor din literatura de specialitate din străinătate, actualizarea resurselor bibliografice, revizuirea modului de repartizare a 
numărului de credite alocate competențelor profesionale și transversale.  

Îndeplinit 

•  Fișele disciplinelor pentru programele de studii de masterat de cercetare științifică sunt proiectate astfel 
încât să asigure studenților abilități practice/de cercetare, care să le permită realizarea/ conducerea unor 
lucrări/proiecte de cercetare. 

NU ESTE CAZUL 
 

Nu este cazul 

•  Pentru toate programele din domeniul 
de studii universitare de masterat 
evaluat, procesul didactic este astfel 
organizat încât să permită studenților 
dezvoltarea competențelor formulate ca 
rezultate așteptate ale programului de 
studii, în perioada legală prevăzută 
pentru finalizarea studiilor. 

Procesul didactic la nivelul programului de masterat Bănci și Asigurări este organizat în concordanță cu misiunea și obiectivele 
declarate. Planul de învățământ include un set de discipline, astfel structurate încât să permită dobândirea cunoștințelor de 
specialitate și dezvoltarea competențelor specificate în perioada de derulare a studiilor de masterat, 2 ani. Conform planurilor 
de învățământ procesul didactic este organizat pe 2 ani a câte 2 semestre/an, cu un număr de 14-15 ore/săptămână.  
Programarea sesiunilor de examene și a celor de restanțe este realizată astfel încât să permită dezvoltarea competențelor 
declarate în perioada legală pentru finalizarea studiilor.  
În Fișele disciplinelor sunt prezentate obiectivele generale și obiectivele specifice ale fiecărei discipline.  

Îndeplinit 

•  Timpul alocat și metodele de predare și 
învățare sunt adecvate conținutului 
disciplinelor,  centrate pe nevoile 
studenților, asigură dezvoltarea 
competențelor declarate și prezintă un 

Planul de învățământ și Fișele disciplinelor cuprind timpul alocat fiecărei discipline, fiind prezentate distinct orele de activități 
didactice și orele de studiu individual (documentare și pregătire a referatelor, portofoliilor, etc.). Acestea sunt corelate cu 
numărul de credite alocate disciplinei respective, utilizându-se o echivalare de 25 ore pentru 1 credit. Metodele de predare-
învățare utilizate sunt: conversația, comunicarea, expunere, prelegere, dezbatere, problematizare. Acestea sunt  adecvate 
conținutului disciplinelor, asigurând dezvoltarea competențelor declarate. 

Îndeplinit 



RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS 
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat  FINANȚE 
Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu 
 

13/24 

echilibru între activitățile față în față și 
cele de studiu individual. 

•  Procesul didactic este astfel organizat 
încât să dezvolte abilități de studiu 
individual și dezvoltare profesională 
continuă    

În Fișele disciplinelor aferente programului de masterat Bănci și Asigurări este prevăzută evaluarea pe parcurs a performanțelor 
masteranzilor prin elaborarea și prezentarea unor proiecte de specialitate realizate individual sau în echipă și menite să asigure 
însușirea cunoștințelor specifice domeniului și dezvoltarea  abilităților de studiu individual și formare profesională continuă   

Îndeplinit 

•  Rezultatele analizelor referitoare la 
calitatea predării, învățării și evaluării 
studenților confirmă adecvarea 
metodelor de predare și evaluare 
utilizate. 

Conform rapoartelor de evaluare realizate de CEAC, calitatea predării și învățării la nivelul programului de masterat Bănci și 
Asigurări, apreciată pe baza rezultatelor evaluărilor realizate de către studenți, a evaluărilor realizate de către colegi și a 
autoevaluărilor demonstrează o bună performanță a corpului academic și o  adecvare a metodelor de predare și evaluare 
utilizate. 

Îndeplinit 

•  Metodele și criteriile de evaluare a 
competențelor dobândite (cunoștințe și 
abilități) de studenți sunt explicit incluse 
în fișele disciplinelor și sunt adecvate 
conținutului disciplinelor și rezultatelor 
așteptate. 

În fișele disciplinelor sunt explicit precizate competențele profesionale și transversale acumulate în cadrul fiecărei discipline, 
precum  și criteriile și metodele de evaluare Există o procedură pentru desfășurarea examenelor cu studenții. 
 

Îndeplinit 

•  Mecanismele de contestare a evaluării 
competențelor și abilităților sunt publice 
și oferă garanții studenților privind o 
reevaluare obiectivă.  

În Regulamentul privind activitatea profesională a studenților, care este afișat pe site-ul universității în formă sintetizată, sunt 
precizate detaliat modalitățile de contestare. Nominalizarea unei comisii care să asigure reevaluarea și reexaminarea asigură 
obiectivitatea întregului proces. Dovezi în acest sens conțin și anexele: 

Îndeplinit 

•  În procesul de evaluare a activității de 
practică/ creație artistică/ cercetare 
științifică se ține cont de aprecierile 
tutorelui de practică/ îndrumătorului 
științific din entitatea/ organizația în care 
s-a desfășurat respectiva activitate. 

Stagiile de practică sunt organizate în conformitate cu  Regulamentul cadru privind desfășurarea practicii studenților din 
Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu. Evaluarea competențelor dobândite de student în stagiul de practică se face 
prin colocviu, de către o comisie de evaluare a practicii, numită la nivelul departamentului.  
Partenerul de practică validează stagiul de practică prin eliberarea adeverinței de practică.   
Facultatea are încheiate convenții de colaborare cu companiile în vederea desfășurării practicii de specialitate. 

Îndeplinit 

•  Tematica pentru elaborarea lucrării de 
finalizare a studiilor (disertația) poate 
conține subiecte propuse şi/sau 
formulate în colaborare cu mediul 
științific, mediul socio-economic și 
cultural.  

Elaborarea lucrării de disertație și finalizarea studiilor de masterat se realizează în conformitate cu Metodologia de organizare și 
desfășurare a examenelor de finalizare a studiilor licență /disertație, existentă la nivel de universitate. Potrivit acestui 
document, dar și a discuțiilor purtate cu studenții, alegerea temei și a coordonatorului științific, se va face din lista cu temele de 
disertație propuse de coordonatorii științifici și aprobate în ședința Departamentului, pentru fiecare program de masterat. Lista 
temelor nu este restrictivă. Studenții masteranzi pot propune şi alte teme din specializarea în care susțin examenul, urmând ca 
temele să fie definitivate cu acordul coordonatorilor științifici. 

Îndeplinit 

•  Eficacitatea evaluării cunoștințelor/ 
abilităților și legătura cu rezultatele 
declarate ale instruirii sunt periodic 
monitorizate și  evaluate.  

Evaluarea de către studenți a calității activității cadrelor didactice, pe bază de chestionar, face referire la eficacitatea evaluării 
cunoștințelor / abilităților. În structura chestionarului adresat studenților sunt incluse întrebări în acest sens (”Relevanța și 
utilitatea cursului și a tematicii, Utilizarea și adecvarea metodelor de predare-învățare, Noile tehnologii folosite în procesul de 
învățare, Aplicațiile practice aferente cursurilor etc.”).  

Îndeplinit 
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Chestionarul de satisfacție a studenților evidențiază percepții pozitive ale studenților din acest punct de vedere.  
Evaluarea colegială a activității cadrelor didactice, în baza procedurii specifice  face de asemenea referire la activitatea didactică, 
activitatea științifică, participarea la activitățile departamentului. Rezultatele evaluării cunoștințelor/ abilităților dobândite de 
masteranzi sunt monitorizate periodic. După fiecare sesiune de examinare/finalizare a studiilor, rezultatele sintetice pe 
programe si formații de studiu sunt discutate în departament, consiliul facultății şi la nivel de universitate, rezultatele analizelor 
fiind luate în considerare la reconfigurările eventual necesare ale activității.  

•  Există programe de stimulare și 
recuperare a studenților cu dificultăți în 
procesul de învățare, a studenților 
netradiționali sau a celor aflați în situație 
de risc. 

  La nivelul Facultății, toate cadrele didactice au un program săptămânal de consultații, care este diseminat prin afișare la 
avizierul Facultății și Departamentelor.   
Facultatea a realizat activități de consiliere la diferite discipline si diverse activități de dezvoltare personala. Proiectele au fost 
dedicate studenților din anul I, grupul ținta fiind tinerii care provin din medii defavorizate, în cazul cărora exista riscul mai mare 
de a abandona studiile universitare.  Activitățile derulate au rolul de a ușura adaptarea studenților la mediul universitar, ideea 
proiectelor fiind de a creste rata de retenție a studenților în scoală, miza fiind reducerea abandonului școlar. 
De asemenea, Universitatea acordă următoarele categorii de burse de ajutor social: 

✓ Burse de sprijin pentru familiile victimelor de la Exploatarea Minieră Petrila (conform G. nr. 1467/2008) sau de la S.C. 
Uzina Mecanică Sadu S.A. (conform H.G. nr. 1114/2011). Bursele se acordă lunar, pe toată durata școlarizării. 

✓ Bursele pentru susținerea financiară a studenților cu venituri reduse: burse sociale, burse sociale ocazionale, Bursa 
pentru ajutor social ocazional pentru îmbrăcăminte și încălțăminte, Bursa pentru ajutor social ocazional de 
maternitate,  

✓ Bursa pentru ajutor social ocazional în caz de deces 

Îndeplinit 

•  Rata de absolvire cu diplomă de master a 
programelor de studii de masterat din 
domeniul evaluat confirmă 
adecvarea/eficacitatea procesului de 
predare-învățare. (Statistici din ultimele 
trei promoții). 

Rata de absolvire s-a calculat ca raport între numărul de studenți absolvenți cu disertație și numărul de studenți absolvenți în an 
final. Pentru domeniul de master Finanțe situația este prezentată în tabelul următor: 

Promoția Rata de absolvire % 

2015-2016 80% (BA) 

2016-2017 87,09% (FGPE) 

2017-2018 53,84 (FGPE) 
 

Îndeplinit 

B2. Accesibilitatea resurselor educaționale  ESG 1.6 

•  Instituția/facultatea supusă evaluării 
trebuie să dispună de bibliotecă cu fond 
de carte și periodice relevante în 
domeniul specializării în care se 
organizează învățământul la nivel de 
masterat, în format fizic şi/sau electronic 
(acces la baze de date academice online). 

În cadrul FSE funcționează o biblioteca de specialitate –  Biblioteca Facultății de Științe Economice deține un fond de carte ce 
cuprinde 9761 volume reprezentând un număr de 3840 de titluri ce acoperă integral disciplinele din planurile de învățământ ale 
facultății. Fondul de carte aferent domeniului Finanțe este format din 957 titluri (utile și programului de studiu de master Bănci 
și Asigurări), din care 532 titluri (532/957=55,59%) au fost publicate în perioada 2008-2018. 
În anul 2017 biblioteca și-a îmbogățit fondul de carte prin achiziții, donații și prin schimburi inter-bibliotecare, astfel:  
- achiziții: 7 titluri – 70 de volume;  - donații:  21 titluri – 199 de volume;  - editură: 1 titlu – 2 volume; - schimb 
inter-bibliotecar: 6 volume – 11 volume. 
În total au fost achiziționate în anul 2017 un număr de 35 titluri şi 282 volume în valoare de 18.090,42 lei publicații . 
În anul 2018, biblioteca a avut abonament la 7 reviste de specialitate. 
Biblioteca Facultății de Științe Economice, în colaborare cu Facultatea de Științe Economice a găzduit în anul 2016-2017 un 
număr de 15 manifestări ce au avut ca obiectiv stimularea interesului pentru informație în domenii de interes 

Îndeplinit 

•  Disciplinele din planul de învățământ 
trebuie să fie acoperite cu bibliografia 
didactică necesară (tratate, manuale, 

Disciplinele din planul de învățământ al programului de master Bănci și Asigurări sunt acoperite cu bibliografie didactică 
necesară, disponibilă la Biblioteca Facultății sau cu resurse în format electronic furnizate de fiecare cadru didactic.  
 

Îndeplinit 
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îndrumare, note de curs, suporturi de 
curs) la dispoziția studenților, în format 
electronic sau în număr suficient de 
exemplare tipărite. 

•  Universitatea/facultatea care 
organizează programele de studii 
universitare de masterat asigură 
studenților accesul electronic la baze de 
date naționale și internaționale specifice 
domeniului de studii universitare de 
masterat. 

Serviciile de bibliotecă sunt informatizate cu ajutorul aplicaţiei informatice LIBERTY3,  facilitându-se  accesul la sursele 
bibliografice. 
Softul integrat de bibliotecă Liberty este un sistem informatizat bazat pe tehnologia Internetului, destinat bibliotecilor publice, 
universitare, specializate, care exploatează o reţea tip WAN. Softlink Liberty asigură informatizarea activităților și serviciilor 
specifice bibliotecii și oferă posibilitatea utilizatorilor de a consulta on – line catalogul fondului documentar al bibliotecii. 
Cadrele didactice și studenții din Facultatea de Științe Economice au acces online gratuit la următoarele platforme de reviste 
științifice de cercetare în format integral și baze de date bibliografice și bibliometrie:  
- ScienceDirect - Journals - http://www.sciencedirect.com  
- Springerlink - Journals - http://www.springerlink.com 

Îndeplinit 

•  Stagiile de practică/cercetare/creație se 
desfășoară pe baza unor acorduri de 
colaborare cu agenți socio-economici, 
instituții, organizații non-profit cu 
activități de producție, proiectare, 
cercetare, și creație cultural-artistică, 
după caz, relevante pentru  domeniul de 
studii universitare de masterat. 

FSE încheie acorduri cadru pentru stagii de practică cu companii și instituții relevante pentru domeniul Finanțe. Modalitatea de 
desfășurare a stagiilor de practică este reglementată prin Regulamentul cadru privind desfășurarea practicii studenților  din UCB. 
La finalul stagiului, toți studenții trebuie să prezinte un portofoliu de practică, însoțit de o adeverință  
 

Îndeplinit 

•  Pentru programele de studii universitare 
de masterat cu predare în limbi de 
străine,  universitatea / facultatea pune 
la dispoziția studenților resurse de studiu 
și materiale relevante în limba de 
predare. 

În cadrul domeniului Finanțe nu există programe de master în limbi străine, dar există resurse de studiu în limbi de circulație 
internațională (engleză, franceză, germană), astfel încât studenții să aibă acces la informații de actualitate într-o limbă de 
circulație internațională.  
 

Îndeplinit 

•  Instituția de învățământ superior oferă 
studenților sprijin relevant pentru 
procesul de învățare: consiliere în 
carieră, consultanță și asistență etc. 

Studenții de la domeniul Finanțe beneficiază de o serie de servicii integrate oferite de Departamentul de Consiliere și Orientare 
în Carieră (DCOC): consiliere psihologică, educațională, de carieră (individual sau în grup), training-uri pentru dezvoltare 
personală, studii de satisfacție, monitorizarea inserției absolvenților.  
Printre cele mai recente evenimente organizate de către DCOC amintim: Workshop-urile „Ziua internațională a voluntariatului”, 
„Speak Pub: vorbim ca între prieteni, în public”, „Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți”; determinarea tipurilor de interese 
profesionale ale studenților în vederea continuării cu succes a programului educațional, dar și integrării ulterioare pe piața 
muncii.  
De asemenea, studenții au tutori de an, iar profesorii au stabilit un program de consultații și asistă studenții– constatate la vizită, 
sunt disponibile la avizierul facultății și al departamentului . Comisia de evaluare recomandă ca programul de consultații al 
tutorilor/îndrumătorilor să fie disponibil și pe web-site-ul facultății. 

Îndeplinit 

•  Există programe de stimulare și 
recuperare a studenților cu dificultăți în 

Există un Centru de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) la nivel de universitate și  Departamentul de Consiliere și Orientare 
în Carieră (DCOC), la nivel de facultate.  

Îndeplinit 
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procesul de învățare, a studenților 
netradiționali sau a celor proveniți din 
zone dezavantajate. 

FSE, este implicată în proiecte ( SIMPRACT – Tranziția de la școală la viața activă prin practică şi crearea de întreprinderi 
simulate,  Instrumente inovative de predare-învățare pentru studenții si masteranzii din domeniul financiar-bancar, contabilitate 
si audit,  Asigurarea competentelor corespunzătoare cerințelor pieței muncii prin programe de studii de excelenta cu 
dimensiune internațională,  Accesul la educație – o șansă pentru toți) pentru prevenirea abandonului studenților,  
Reducerea abandonului scolar al studentilor şi masteranzilor prin activitati remediale si de consiliere. In cadrul acestor proiecte, 
au fost realizate, activitati de consiliere la diferite discipline si diverse activitati de dezvoltare personala. Proiectele au fost 
dedicate studentilor din anul I, grupul tinta fiind tinerii care provin din medii defavorizate, în cazul cărora exista riscul mai mare 
de a abandona studiile universitare. Activităţile derulate au rolul de a usura adaptarea studentilor la mediul universitar - in 
proiect se vor desfasura activitati in alte spatii ale universitatii timp de un an, pana cand acest centru va fi infiintat. Ideea 
proiectelor este de a creste rata de retentie a elevilor si studentilor in scoala, miza fiind reducerea abandonului scolar. 
De asemenea, se acordă burse de ajutor social atât din fonduri bugetare, cât și extrabugetare, studenților. Se acordă burse 
pentru stimularea performanței academice,  sociale, sociale ocazionale, speciale,  dar și alte forme de sprijin material, conform 
regulamentului de acordare a burselor. 

•  Există resurse educaționale alternative 
digitale și activități de suport on-line, 
implementate pe platforme e-Learning  

Potrivit discuțiilor purtate cu coordonatorul de program și cu studenții, la cele mai multe dintre discipline, studenții primesc 
suportul de curs în format electronic, prin intermediul adreselor de e-mail. Totodată, cadrele didactice furnizează studenților 
sursa  unde aceștia pot găsi materiale suport pentru disciplină în format electronic, respectiv utilizând platforma Google-
classroom. 

Îndeplinit 

B3. Rezultatele învățării    ESG 1.3 

•  Cunoașterea științifică generată în cadrul 
programelor de studii de masterat în 
ultimii 5 ani se evaluează luându-se în 
considerare, după caz: 
a) publicațiile studenților în reviste 
relevante domeniului; 
b) comunicări științifice, participări 
artistice sau sportive la manifestări 
naționale și internaționale;  
c) alte rezultate ale studiilor 
relevante domeniului (propuneri de 
brevete, studii de caz, patente, produse 
și servicii, studii parametrice de 
optimizare, produse culturale, produse 
artistice,  competiții sportive etc.);  
d) contribuții la cercetarea 
integrată în rețele de cercetare națională 
sau internațională; 
e) comunicări științifice ale 
studenților realizate/publicate împreună 

Rezultatele studiilor și cercetărilor studenților masteranzi de la programul de studii Bănci și Asigurări sunt valorificate prin 
publicare la simpozioane, conferințe și reviste relevante domeniului. Facultatea de Științe Economice organizează anual o 
sesiune științifică studențească națională cu participare internațională, intitulată  EcoStudent (ajunsă la ediţia a XI-a). Cele mai 
bune lucrări susținute sunt premiate şi propuse spre publicare în revista de cercetare studențească EcoStudent. Totodată, 
studenții masteranzi de la programul de studiu evaluat au participat la concursuri şi sesiuni de comunicări studenţeşti . Nu în 
ultimul rând, studenții de la programul de studiu analizat au desfășurat activități de cercetare (şi nu numai) în cadrul Ligii 
Studenţilor din Universitatea Constantin Brâncuși, în colaborare cu Universitatea Constantin Brâncuși. 
De asemenea, cadrele didactice de la specializarea BA au publicat lucrări în 
Reviste indexate în baze de date internaționale, împreună cu studenții:  Analele UCB seria Economie, ISSN 2344-3685, ISSN-L 
1844-7007  
 

Îndeplinit 
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cu cadre didactice sau cercetători. 

•  Existența/Crearea progresivă a unei baze 
de date cu disertațiile susținute în ultimii 
ani. Lucrările prezentate sunt /vor fi 
stocate în extenso, în baza de date cel 
puțin 5 ani de la absolvire. 

În conformitate cu Regulamentul privind organizarea și desfășurarea examenelor de licență / diplomă și disertație, după 
susținerea examenului, lucrările de disertaţie sunt arhivate atât în varianta electronică, cât și pe suport de hârtie la arhiva 
universității.  

Îndeplinit 

•  Statistici privind angajarea în domeniul 
evaluat sau în domenii conexe a 
absolvenților din ultimele trei promoții: 
a) în momentul înmatriculării, ponderea 
studenților masteranzi angajați; 
b) la un an de la absolvire, ponderea 
studenților masteranzi angajați  

Statistici privind angajarea absolvenților domeniului de masterat Finanțe. 
 

Promoția Angajați în momentul înmatriculării Angajați la un an de la absolvire 

2014 – 2016 16,66% 52,62% 

2015 – 2017 13,33% 62,96% 

2016 – 2018 15,78% 71,43% 

În momentul înmatriculării la masterat, studenții completează un chestionar referitor la angajabilitate acestora. 

Îndeplinit 

•  Pentru programele de studii de masterat de cercetare din domeniul evaluat ponderea absolvenților din 
ultimele 5 promoții, care își continuă studiile la programele de doctorat (proprii sau externe instituției 
absolvite) să fie de peste 10%.  

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

•  Instituţia de învăţământ superior a 
definit standarde de calitate minimale 
pentru elaborarea lucrării de disertație, 
pe care le operaționalizează periodic și le 
face publice.  

Există un document referitor la modalitatea de  elaborare a lucrării de disertație http://www.utgjiu.ro/docs/regulamente 
Informațiile privind finalizarea studiilor  din Regulamentul studiilor de master sunt clare. Există o procedură internă privind 
normele minime de respectat – plagiat, precum și un set de criterii care stă la baza întocmirii referatului de apreciere de către 
profesorul coordonator. 
La momentul vizitei, comisia a vizualizat câteva exemple ale fișelor de evaluare completate atât de către îndrumătorul de 
disertație 

Îndeplinit 

B4. Activitatea de cercetare științifică (Criteriu aplicabil programelor se studii universitare de masterat de cercetare) 

•  Există planuri de cercetare la nivelul facultăților/departamentelor coordonatoare ale programelor din 
domeniul de studii universitare de masterat evaluat, ce includ teme de cercetare relevante pentru  domeniul 
de studii universitare de masterat. 

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

•  În domeniul de studii universitare de masterat supus evaluării se organizează periodic de către instituție 
sesiuni științifice, simpozioane, conferințe etc., la care participă şi studenții, iar contribuțiile acestora sunt 
diseminate în publicații relevante. 

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

•  Instituția de învățământ superior face dovada existenței unor parteneriate reale cu mediul economic, social 
și cultural în domeniul de studii universitare de masterat evaluat, care asigură cadrul de dezvoltare și 
realizare a unor cercetări fundamentale sau aplicative. 

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

•  Studenții sunt informați despre implicațiile legale ale activității de cercetare și ale codurilor de etică și 
deontologie în cercetare. 

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

B5. Activitatea financiară a organizației 

•  Resursele financiare disponibile sunt Conform Bugetului de Venituri și Cheltuieli al UCB pentru anul 2018, veniturile totale sunt de 31.934.303 lei (venituri proprii – Îndeplinit 

http://www.utgjiu.ro/docs/regulamente
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adecvate și  asigură că obiectivele 
programelor de studii de masterat pot fi 
realizate.  

4.710.000, alocații bugetare – 4.213.642, proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile – 8.908.778), iar cheltuielile 
necesare pentru funcționarea acesteia sunt de 35.476.897 lei (cheltuieli pentru activitatea de bază – 20.946.388, credite 
bugetare – 4.106.202), rezultând un excedent de 768.291 lei.  
Situația financiară a universităţii denotă disponibilitatea resurselor financiare în vederea asigurării îndeplinirii obiectivelor 
programelor de studii de masterat din domeniul Finanţe.  

•  Instituția/facultatea/ departamentul asigură suportul financiar adecvat dezvoltării cercetărilor prevăzute în 
curriculumul  programelor de studii universitare de masterat de cercetare din domeniul de masterat evaluat. 

Nu este cazul. 
 

Nu este cazul. 

•  Instituția de învățământ superior  
dispune de practici de auditare internă 
cu privire la principalele domenii ale 
activității financiare, în condiții de 
transparență publică. 

Universitatea dispune de practici de auditare internă cu privire la principalele domenii ale activității universitare. Auditurile 
interne sunt planificate şi efectuate în conformitate cu procedura de AUDIT INTERN, la nivel de instituție şi de compartimente şi 
priveşte domeniile financiar-contabil, ale integrității academice, ale predării, examinării şi cercetării, planificarea, efectuarea şi 
raportarea auditului fiind descrise în documente. 
Comisia de evaluare recomandă postarea publică a rapoartelor de audit intern pe web-site-ul universității, precum și elaborarea 
unui program de îmbunătățire a calității activității de audit public intern. 

Îndeplinit 

C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

C1. Strategii și proceduri pentru asigurarea calității    ESG 1.1 

•  Instituția de învățământ superior aplică 
politica asumată privind asigurarea 
calității și dovedește existența și 
funcționarea structurilor și 
mecanismelor de asigurare a calității. 

La nivelul universității politica privind asigurarea calității este supervizată de Comisia pentru Evaluarea şi Asigurarea Calităţii 
(CEAC). 
Anual comisia elaborează un Raport de evaluare internă a calității. 
La nivelul facultății, există pe site regulamentele, procedurile, metodologiile aplicabile în domeniul managementului calității 
http://www.utgjiu.ro/calitate/ 

Îndeplinit 

•  Programele de studii universitare de 
masterat sunt evaluate periodic intern 
privind următoarele aspecte:  
a) nevoi și obiective identificate pe piața 
muncii,  
b) procese de predare-învățare-evaluare,  
c) resurse materiale, financiare  și 
umane,  
d) concordanța dintre rezultatele 
declarate ale învățării și metodele de 
evaluare ale acestora,  
e) rezultate privind progresul și rata de 
succes a absolvenților,  
f) rata de angajabilitate a absolvenților în 
domeniul studiat,  
g) existența unui sistem de management 
al calității în scopul asigurării 
continuității și relevanței.  

În cadrul universității a fost elaborat „Regulamentul privitor la iniţierea, aprobarea, monitorizarea şi evaluarea periodică a 
programelor de studii, care se aplică cu începere din anul universitar 2011. Programele de studii sunt evaluate anual,  
Rezultatele evaluărilor la nivel de programe de studii şi pe facultăţi sunt prezentate în Raportul anual de evaluare internă a 
calităţii”.  În raport sunt formulate concluzii şi măsuri pentru îmbunătăţirea calității la nivelul Universității.  
 

Îndeplinit 

http://www.utgjiu.ro/calitate/


RAPORTUL CONSILIULUI  ARACIS 
privind evaluarea periodică a domeniului de studii universitare de masterat  FINANȚE 
Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu 
 

19/24 

•  Procesul de monitorizare a opiniei 
studenților este adecvat din punctul de 
vedere al relevanței informației 
colectate, al ratei de răspuns precum  și 
al măsurilor de îmbunătățire (identificate 
și implementate).  

Opinia studenților referitoare la calitatea activității didactice desfășurate în cadrul programului de studii Bănci și Asigurări este 
monitorizată prin metoda chestionarului; au fost chestionaţi studenţii din toţi anii de studiu, respectând condiţiile impuse de 
metodologia aprobată în acest scop.  Scalele de evaluare sunt de la 1 la 5, unde 1=nesatisfăcător, iar 5 = excelent 
Rezultatele prelucrării chestionarelor sunt publicate într-un  Raport privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți în 
cadrul Universității “Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu. 
Comisia de evaluare recomandă postarea pe site-ul instituțional a Raportului  privind evaluarea cadrelor didactice de către 
studenți în cadrul Universității “Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu. 

Îndeplinit 

•  Rezultatele monitorizării opiniei 
absolvenților asupra procesului de 
învățare din perioada studiilor 
universitare sunt utilizare în procesul de 
îmbunătățire a conținutului și structurii 
programelor de studii.  

Opinia absolvenţilor programului de masterat Bănci și Asigurări este evaluată după absolvire, prin intermediul organizației 
Alumni, pe baza metodei chestionarului. 
La finalul lunii ianuarie 2019 a fost aprobată o procedură de monitorizare a opiniei absolvenților privind procesul de învățare din 
perioada studiilor universitare, postată pe site-ul universității. 
S-au administrat si completat un număr limitat de chestionare de către absolvenții promoțiilor anterioare, însă procedura va fi 
complet funcțională după absolvirea studiilor in luna iulie 2019, ulterior urmând a fi întocmit un Raport în ceea ce privește 
opinia absolvenților referitoare la calitatea actului didactic, prin prelucrarea chestionarelor de către DCA. 

Îndeplinit 

•  Rezultatele monitorizării opiniei 
angajatorilor cu privire la pregătirea 
absolvenților sunt utilizare în procesul de 
îmbunătățire a conținutului și structurii 
programelor de studii.  

Opinia angajatorilor cu privire la pregătirea absolvenților domeniului de studii de masterat Finanțe este monitorizată atât prin 
întâlniri periodice cu aceștia, cât și prin intermediul chestionarului de monitorizare a opiniei angajatorilor privind pregătirea 
absolvenților UCB. Conform celor menționate în procesele verbale ale întâlnirilor cu angajatorii, se are în vedere dezvoltarea 
unor competențe care să le permită studenților adaptarea la piața muncii, aflată în continuă schimbare. 

Îndeplinit 

•  Monitorizarea opiniei studenților cu 
privire la procesul didactic confirmă 
eficiența acestuia și a serviciilor suport 
oferite. 

Ultimul  Raport  privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți în cadrul Universității “Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu 
relevă o apreciere pozitivă a disciplinelor predate în cadrul programului de studiu Bănci și Asigurări și a cadrelor didactice 
implicate la acest program.   
 

Îndeplinit 

•  Instituțiile de învățământ superior/ 
Facultățile organizatoare a programelor 
din domeniul de studii universitare de 
masterat oferă informații publice 
complete, actualizate și ușor accesibile, 
asupra: 
a) obiectivelor programelor de studii și 
curriculumul, 
b) calificările și ocupațiile vizate,  
c) politicile de predare-învățare și 
evaluare,  
d) resursele de studiu existente,  
e) rezultatele obținute de 
studenți/absolvenți, 
f) sistemul de management a calității. 

Universitatea și facultatea oferă informații de interes pentru public, în general, și pentru studenți cu privire la aspectele 

esenţiale ale procesului educaţional (obiectivele programelor de studii și curriculum, calificări și ocupații, metode de evaluare, 

resurse de studiu). 

http://ec.utgjiu.ro/didactic/competentele-programelor-de-studii/ 

http://www.utgjiu.ro/despre/documente/regulamente-proceduri-metodologii/ 

http://www.utgjiu.ro/biblioteca/ 

http://www.utgjiu.ro/ecostudent/?s=ecostudent 

http://www.utgjiu.ro/calitate/ 

Îndeplinit 

http://ec.utgjiu.ro/didactic/competentele-programelor-de-studii/
http://www.utgjiu.ro/despre/documente/regulamente-proceduri-metodologii/
http://www.utgjiu.ro/biblioteca/
http://www.utgjiu.ro/ecostudent/?s=ecostudent
http://www.utgjiu.ro/calitate/
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Recomandare: 

• Achiziționarea și dotarea bibliotecii cu un număr mai mare de periodice specifice domeniului supus evaluării; 

• Utilizarea platformei de e-learning, care să faciliteze accesul studenților la materialele didactice în format electronic; 

• Creșterea ponderii activităților aplicative (ore de laborator și/sau proiecte) în totalul activităților didactice desfășurate, adaptate la cerințele pieței 
muncii; 

• Diversificarea disciplinelor opționale prevăzute în planul de învățământ; 

• Introducerea în planul de învățământ a unor discipline facultative; 

• Includerea la bibliografie a resurselor electronice, precum și a celor din literatura de specialitate din străinătate, actualizarea resurselor bibliografice, 
revizuirea modului de repartizare a numărului de credite alocate competențelor profesionale și transversale 

• Formalizarea unor analize de impact a masteratelor pe piața muncii; 

• Atragerea unui număr mai mare de studenți la programul de studii universitare de licență Finanțe și bănci, în vederea creșterii bazinului de recrutare 
a potențialilor masteranzi; 

• Comisia de evaluare recomandă actualizarea și completarea informațiilor postate pe site-ul instituțional. 



 

 

 

AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR    
       Membră în Asociația Europeană pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – ENQA 

       Înscrisă în Registrul European pentru Asigurarea Calității în Învățământul Superior – EQAR 
 

 

 

25.07.2019 

 PROPUNEREA  COMISIEI  DE  EVALUARE 

Propunerea Comisiei de experți permanenţi de specialitate –  Științe Economice 2, 
adoptată în şedinţa din data de 20.06.2019 a fost: Menținerea acreditării domeniului de studii 

universitare de masterat FINANȚE, cu o capacitatea de școlarizare de 50 studenți școlarizați în primul 

an de studiu, conform Extrasului din procesul verbal, Raportului de evaluare al Comisiei şi Fişelor 
de evaluare, înregistrate la ARACIS cu nr. 415 din 20.06.2019. 

Structura domeniului de masterat evaluat este următoarea: 

Nr. 
crt. 

Programul de studii universitare de 
masterat 

Locație Limbă de 
predare 

Formă de 
învățământ 

Numărul de 
credite de 
studiu 
transferabile 

Tip masterat 
(cercetare/ 
profesional/ 
didactic) 

1.  Bănci și Asigurări Tg-Jiu Română IF 120 Profesional 

2.  Finanțe și Guvernanță Publică 
Europeană 

Tg-Jiu Română IF 120 Profesional 

 

 EVALUAREA ÎN CONSILIU ŞI    
AVIZUL  CONSILIULUI  ARACIS 

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfăşurat conform prevederilor 
Metodologiei de evaluare externă , a Ghidului activităţilor de evaluare a calităţii programelor de 
studii universitare şi a instituţiilor de învăţământ superior și a Ghidului de evaluare externă 
periodică a domeniilor de studii universitare de masterat. 

Din analiza Raportului de autoevaluare, pe baza Rapoartelor înaintate de comisia de 
experţi permanenţi de specialitate şi a avizului Directorului Departamentului de Acreditare 
privind respectarea procedurilor, Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul 
Superior a constatat că:  

Domeniul de studii universitare de masterat Finanțe cu structura menționată mai sus 

satisface cerinţele normative obligatorii, standardele şi indicatorii de performanţă şi 
standardele specifice. 
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 AVIZUL CONSILIULUI ARACIS 

 În Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior, elaborat 

şi aprobat în conformitate cu prevederile Legii nr. 87/2006, cu modificările și completările 

ulterioare, se propune: 

 Menținerea acreditării domeniului de studii universitare de masterat –  FINANȚE; 
având următoarea structură: 

Nr. 
crt. 

Programul de studii 
universitare de masterat 

Locație Limbă 
de 
predare 

Formă de 
învățământ 

Numărul de 
credite de studiu 
transferabile 

Tip masterat 
(cercetare/ 
profesional/ didactic) 

1  Bănci și Asigurări Tg-Jiu Română IF 120 Profesional 

2  Finanțe și Guvernanță 
Publică Europeană 

Tg-Jiu Română IF 120 Profesional 

 

 din cadrul  Universitatea „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu; 

 capacitatea de școlarizare în primul an de studiu: 50 de studenţi. 

 Prezentarea sintetică a rezultatelor evaluării domeniul de studii universitare de masterat 
analizat se regăsește în anexa prezentului raport.   

Raportul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi soluţia 

propusă au fost discutate şi aprobate de Consiliul ARACIS la data de 25.07.2019. 
 

Biroul Executiv al Consiliului ARACIS 
 

Președinte Prof. univ. dr. Iordan PETRESCU  

Vicepreședinte Prof. univ. dr. Cristina GHIȚULICĂ  

Secretar general Prof. univ. dr. Dorian COJOCARU  

Director Departament de 

evaluare externă 

Conf. univ. dr. Mădălin BUNOIU  

Director Departament de 

acreditare 

Prof. univ. dr. Simona LACHE  

 

Acest aviz este valabil până la data de 27.05.2024 (cinci ani de la Ședința Consiliului ARACIS de avizare). 

Cererea de evaluare periodică se va depune cu trei luni înainte de expirarea termenului de valabilitate sub 

sancțiunea intrării în lichidare a domeniului de studii universitare de masterat. 

Acest aviz se transmite Ministerului Educaţiei Naționale în vederea elaborării Hotărârii de Guvern şi 

spre luare la cunoștință Universității „Constantin Brâncuși” din Târgu-Jiu. 

 

București, iulie, 2019 
S042/ 415 MA 

 

SL/MB 
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Anexă 

 Denumire /Indicatori Observații 

1. Instituția de învățământ superior (denumire în 
limba română și în engleză) 

UNIVERSITATEA “CONSTANTIN BRÂNCUȘI” DIN TÂRGU-JIU/“CONSTANTIN BRÂNCUȘI” UNIVERSITY OF TÂRGU-JIU 

2. Domeniul de studii universitare de masterat 
evaluat (denumire în limba română și în engleză) 

FINANȚE/ FINANCE 

3. Lista programelor de studii universitare de 
masterat din domeniu (denumire în limba 
română și în engleză) 

1.Bănci și Asigurări /  Banks and Insurance 

2. Finanțe și Guvernanță Publică Europeană/ Finance and European Public Governance 

4. Numărul de studenți înmatriculați la programele 
de studii de masterat din domeniu 

1.: 34 studenți înmatriculați din care 17  în anul I și 17 în anul II 

2:  începând cu  anul universitar 2017-2018 nu a mai fost organizat programul de studii universitare de masterat 

Finanțe și Guvernanță Publică Europeană 

5. Numărul de cadre didactice care predau la 
programele de studii de masterat din domeniu, 
din care titulari 

1.12 cadre didactice din care 11 cadre didactice titulare 

2: începând cu  anul universitar 2017-2018 nu a mai fost organizat programul de studii universitare de masterat 

Finanțe și Guvernanță Publică Europeană  

6. Diplomă eliberată Diplomă de master 

7. Nivelul de calificare conform CNC 7 

8. Obiectivele comune ale programelor de studii de 
masterat din domeniu 

Obiective comune ale programelor de studii Finanțe și Guvernanță Publică Europeană şi Bănci şi Asigurări vizează 

pregătirea de înaltă calitate, prin aprofundarea cunoștințelor dobândite în anii de studiu de facultate şi 

continuarea cercetării cu privire la domeniul finanţe, în scopul dezvoltării capacităților intelectuale, a caracterelor 

morale şi a cunoștințelor masteranzilor, ca premise esențiale ale formării de elite profesionale în scopul răspândirii 

culturii economice şi a spiritului antreprenorial, ca premise ale programului economic şi social; realizarea unui 

învăţământ formativ, modern, centrat pe studenţi şi orientat pragmatic spre nevoile reale ale şcolii româneşti, în 

contextul unei Uniuni Europene lărgite; conectarea învăţământului cu cercetarea ştiinţifică, antrenarea studenţilor 

în elaborarea de studii pe temele actuale ale domeniului Finanţe. 

9. Durata de școlarizare (exprimată în număr de 
semestre) 

1.Bănci și Asigurări: 4 semestre 
2.Finanțe și Guvernanță Publică Europeană : 4 semestre 
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10. Numărul total de credite ECTS 1. Bănci și Asigurări: 120 credite 

2. Finanțe și Guvernanță Publică Europeană: 4 semestre 

11. Scurtă descriere a calificărilor vizate pe domeniu Manager bancă 241225 

Manager de operaţiuni/ produs  241226 

Manager relaţii cu clienţii băncii/ societate de leasing 241227 

12. Verdict  - Menținerea acreditării / neacreditare 
(în limba română și în engleză) 

Menținerea acreditării/ Maintaining accreditation 

13 Modificări solicitate în vederea reanalizării 
domeniului 

Nu este cazul 

14. Acreditat de ARACIS la data de: 28.07.2008 

15. Echipa de evaluatori ARACIS: 1. Conf. univ. dr. MILITARU Iuliana 

 2. Conf. univ. dr. NICOLESCU Cristina 

 3. Student BUHUȘ Ștefănuț Iulian 

16. Perioada vizitei de evaluare 20.05.2019 – 22.05.2019 

 


